



中學部校訊

葳格國際學校



WAGOR INTERNATIONAL SCHOOL WAGOR TIMES OF SENIOR HIGH SCHOOL BEITUN CAMPUS

VOL.03

校址：臺中市北屯區軍福十八路328號
電話：(04)2437-1728

發行人：張祝芬 校長
發行單位：葳格國際學校中學部 北屯校區

稿件提供：各處室
出刊日期：民國113年1月

教育心音

葳格總校長李海碩

本文摘至
翻轉教育王韻齡 2023-12-06

葳格國際學校總校長李海碩：「公校推素養困難重重，我們已不在乎課綱怎麼改」

曾是公校英語教師的李海碩，自嘲當年在媽媽威脅利誘下考取教職，不甘於平凡的他像蒐集勳章般集滿各種輝煌經歷，如今是台中私立葳格國際學校總校長，管理6個校區、800多位老師、從幼小到國高中共4,000多位學生。李海碩不怕被質疑商業化，他心中抱著一個夢想，要證明離開體制，可能活得更好。

李海碩曾是台中市最大公校東山國中英文老師、也是台灣僅5位多益官方講師之一。近期被轉發最多的，是他錄製一系列免費教學影片《ChatGPT未來式：從語言學習延伸到日常工作的高效AI工具》，也同步開了交流社群，目前已累積一萬多名學員。結合英語和AI運用兩項專長，他再度發揮「要做就做到最好」的狂人精神。

不怕挑戰，因為自己練成被討厭的勇氣

交大外語系出身，大學期間李海碩積極培養自己的口譯能力，但對世界潮流很敏感的他，察覺到這行業未來極可能被機器取代，因此再修了一個教育研究所的數位學習組碩士，跨英語和數位專長，似乎早在二十年前就為今日的轉型預做準備。

「上個月我應邀去台大演講，碰到一個台科大教授很不開心的提問，『我練了十幾年的東西，難道就這樣被取代嗎』」，李海碩聽完只淡淡的回一句，「我完全可以體會你的心情，因為我大學是做口譯的」，但世界的改變從來不等人，身形壯碩的李海碩動如脫兔，從不允許自己成為落後的烏龜。

十年公校生涯，他看過太多的「躺平族」，「現在不只學生躺平，不少老師也躺平了，只求生涯中不要出事、安全下莊」，李海碩無奈說，他曾被同事以嘲笑口吻問「你做這麼多，薪水有比我高嗎？」喜歡帶學生參加各種比賽、自己也以「國際演講會（Toastmasters International）台灣冠軍紀錄保持人」為榮的他，無法接受一起平庸化的環境，決定離開自己找出路。

媽媽是國中老師，被李海碩戲稱為「情緒勒索高手」，當年一步步要求兒子先修完教育學程、再去實習一年拿到教師證，取得教師門票，「之後不管你當不當老師，爸媽都不會再煩你了」，結果命運的安排硬是把原本在新竹科學園區任職的他，拉到教育界，為了追學妹跟著到台中找工作，正好四月間有教師甄試他就姑且一試，「心想只有1/300的機率，不會考上吧？結果就上了。」

工作運很好的他只好一邊當老師，一邊寫英語學習專欄，還帶頭考證照，自己獲得全民英檢與TOEIC聽說讀寫全部滿分的佳績，也幫助學生創下一學期內從520分進步到870分的驚人幅度。總在追求限量、破紀錄的李海碩，4年前機會來臨，沒考慮很久就決心換跑道，來到財團經營的貴族型私校，短短4年內從葳格國際學校外語部主任、國際語言處處長做到管理6個不同校區、最高階的總校長。

葳格背後資金來自在地娛樂業大財團，老台中人都很清楚，一開始轉型不易，高中及附設國中部成立11年，換過7任校長和總校長。李海碩不避談此事，他說「我不怕別人質疑我商業化，如果怕，我就不會來了」，總想著要更上一層樓的他，在公校限制下深感無法「做自己」，他說，「教育單位大多都想求同和，這樣的品種太多了，我來當個不同的品種，因為我有『被討厭的勇氣』嘛！」

台中私校競爭激烈，求生壓力大，只能各憑本事，李海碩明白「一定有很多很討厭我的人」，但加入這個戰場的他抱著一個夢想，想證明「沒有終身俸也沒關係，光是做好教育就可以賺夠錢、養活一家人」。

因為喜歡英語教學，他很想試試看面對一群從小就學英語的國際學校學生，程度能好到哪裡？也想試試看所謂的素養教學，在公校推動困難重重，但在自由度較高的私校，是否有可能真正落實在日常教學中？他發現很多課本沒教的東西，像是表達力、專題製作、團隊合作等「素養」，只要他和教學團隊討論後，覺得是對學生有意義的東西，一聲令下馬上可以開始實施，不用等到下一部課綱再5年、10年後大修。

離開公立學校，是我給自己最棒的37歲生日禮物

「我們已經不在乎課綱怎麼改了」，李海碩舉例，前年11月ChatGPT橫空出世後，不但他本人花許多時間鑽研，也著手蒐羅師資，去年9月馬上開了一個小學部AI專班，這種高機動性與李海碩的人生節奏非常合拍，他提起此事仍感到非常興奮。

這也突顯出私校的市場導向和不得不應變。「我來到這邊工時變很長，其他人也都一樣，忙著搞創新教學，很累，但是不這樣你活不下去啊」！李海碩坦承，他有很多想法都很瘋狂，但他堅信人來到這世界，「不瘋狂就白活了！」

「離開公校，是我送給自己37歲最好的禮物」，走出體制的李海碩相信，進入少子化、招不到學生的時代，我們從小聽到大的一句「學歷不一定有意義」，這輩子絕對看得到它成真。至於亞洲人強調的「越早學英語越好」，也可能不再需要，因為未來的人工智慧進展，十年內必然可透過簡單的頭帶式裝置解決語言鴻溝。「你講你的母語、他講他的母語，只要一個耳機馬上可以轉化過去」，做語言教育起家、每一代翻譯產品都試用過的他認為，台灣人在語言教育上已經花了過多的時間金錢和資源，未來應該重新調整。

李海碩以最熟悉的多益測驗為例，統計上860分跟990分都是「金色證書」，英文能力在同一個level，每次有人說要拼到到最高目標990分，他都覺得只是多刷幾題、沒有什麼實質意義；同樣的國中會考英語科A++跟A，其實也是同一個level，只在比細不細心而已，「請不要再花太多時間在這件事情上」，李海碩對過度追逐頂尖的學生和家長，提出衷心的建議。

他目前工作之餘還在就讀Minerva（密涅瓦，比哈佛錄取率更低的線上學校）大學決策分析碩士班，從Minerva學到的概念是，歐盟統計人一辈子的工作時間大約只有8萬小時，「在台灣這個數字可能要乘以1.5倍或2倍啦，但我們必須好好思考，這珍貴的8萬小時該放在什麼地方。」

「我可以很有信心的講，在人工智慧時代，老師的傳道、授業、解惑三個功能中，授業會變得最不重要」，李海碩強調，人工智慧擅長整合過去，做得比人類更好，也不會疲憊、準確率更高，但人師的傳道功能卻是陪孩子尋找未來，這點無可取代。

「我這輩子在教育現場做過最有意義的事，是接過兩次學生想不開的電話、成功救回兩個孩子」，李海碩最不能接受自己帶過的學生跳樓自殺，他曾跟學生達成協議，「如果有一天你真的受不了，準備跳下來了，請務必先打個電話給我」，看起來永遠把績效擺第一的李海碩卻說，和生命比起來，學生英檢考幾分、大學上哪裡完全不重要，好老師要能真心陪伴，絕不是只是授業而已。

「從公校老師轉戰私校校長，需要具備絕對的勇氣」，葳格國際學校副校長黃文貞說，她最佩服李海碩除了英文流利、掌握全球資訊，只要校內夥伴求助，都會聽到一句明快的「我來」，勇往直前不畏懼，是李海碩給人的第一印象；而培養更多兼具邏輯思考和運算思維的文學家、哲學家、音樂家，是他給自己設定的夢想藍圖，至於未來能實現幾分？則有待時間來證明。



數理及語文競賽

- 【901】 劉傑恩、賴彥宏考取臺中市第一次聯合模擬教育會考5A 10+作文6級分
- 【901】 吳宜家、邱凡芸考取臺中市第一次聯合模擬教育會考5A 10+
- 【901】 周品岑、張中璋、張淮翔、黃士魁、張子言、陳瑀晴、902謝沛宏、904汪歆寬考取臺中市第一次聯合模擬教育會考5A
- 【801】 余幸芸榮獲2023年第19屆IMC國際數學競賽決賽銀牌
- 【901】 賴彥宏通過2024年亞太數學奧林匹亞競賽初選考試，晉級第二階段
- 【901】 賴彥宏、林喬鈴、王泓之榮獲111學年度臺中市中小學科學展覽會國中化學組第二名
- 【901】 洪可唐榮獲財團法人112年溫世仁文教基金會中小學作文比賽決賽特優
- 【803】 陳裕璽榮獲臺中市語文競賽國語演說第三名
- 【901】 洪可唐榮獲臺中市語文競賽作文第三名

資訊競賽

- 【901】 王泓之榮獲111學年度臺中市中小學資訊網路應用競賽Scratch應用競賽-程式設計組特優
- 【904】 夏偉倫榮獲2022 MCUP邁客盃-運算思維與創意設計大賽MakeCode程式設計競賽國中組冠軍
- 【901】 張子言、賴彥宏、劉傑恩榮獲111學年度臺中市科技創意教育實作競賽資訊科技組第二名
- 【901】 張子言、張淮翔榮獲112年度全國貓咪盃競賽Scratch競賽動畫短片組佳作

外語表現

- 【普一甲】 沈品筑、盛子琦、洪紹翔、吳孟桓、朱品臻、普一乙顏宥任、漢芋圻榮獲112學年外交小尖兵英語種籽隊選拔活動中區前八強晉級決賽
- 【普一甲】 沈品筑、盛子琦、普一乙顏宥任、漢芋圻榮獲112學年外交小尖兵英語種籽隊選拔活動全國總決賽-決賽入選獎
- 【普一甲】 沈品筑榮獲112年度外交小尖兵活動個人決賽潛力特別獎
- 【普二甲】 林畊鐸榮獲112學年度高級中等學校英文單字比賽中區組佳作
- 【普三甲】 謝世璿榮獲2023文藻盃德語朗讀競賽佳作
- 【801】 蕭方禹榮獲112年度臺中市國民中學學生英文作文比賽D組(私校組)第三名
- 【701】 巫其紘、王怡婷、張英瀚、702劉品蓉、蔡宜彤、801蕭方禹、謝清瑜榮獲112年度國民中學學生英語讀者劇場比賽第三名

★多益高分榜單

- | | |
|-----------------|-----------------|
| 【普三甲】 王渝森多益985分 | 【普三乙】 甘美靈多益880分 |
| 【普一甲】 潘玥彤多益870分 | 【普一乙】 漢芋圻多益840分 |
| 【普一乙】 蔡佳蓁多益815分 | |
| 【801】 謝清瑜多益950分 | 【801】 郭亭非多益730分 |
| 【702】 金承希多益725分 | 【701】 張英瀚多益720分 |
| 【701】 潘玥杉多益690分 | 【801】 唐立誠多益635分 |
| 【701】 彭士萌多益620分 | 【701】 邱彥維多益615分 |

★全民英檢通過榜單

- 【801】 蕭方禹通過高級聽力、閱讀、寫作
- 【801】 謝清瑜通過中高級
- 【701】 楊浩群、張英瀚、702洪子評、801江柏慶通過中級
- 【701】 林羿學、803柳丞芸、903詹子嫻、普一甲林宥宏、塗芷瑜通過中級聽力、閱讀
- 【701】 郭士熙、703鄭恩欣、王家萱、801楊承霖、802李芷瑜、902謝卓衡、徐御宸、903陳芊穎、潘紹學、施沛安、廖亭武通過初級
- 【703】 林語璿、賴瑾安通過初級口說

★第二外語通過榜單

- 【904】 鄭巧西文檢定A1
- 【901】 溫政皓、陳品源、黃士魁德文檢定A1
- 【904】 簡靚茶德文檢定A1
- 【904】 黃士庭日文檢定N5
- 【普二甲】 林廷泓德語檢定A1
- 【普二甲】 王羽瑄德語檢定A2
- 【普三丙】 戴斯薇法語檢定A1



多元成果 - 藝文類

- 【餐三甲】 呂芝韶、餐二甲施湘妮榮獲2023第一屆弘光餐旅菁英大賽銀牌
- 【普二甲】 黃子苙榮獲全國閱讀心得寫作比賽特優
- 【普二丙】 陳冠榛榮獲全國閱讀心得寫作比賽優等
- 【普一甲】 謝子平榮獲全國閱讀心得寫作比賽優等
- 【801】 李安珖榮獲112年全國學生美術比賽台中市初賽國中普通班西畫類第三名
- 【普三丙】 王思云榮獲112年全國學生美術比賽台中市初賽高中普通班版畫類佳作
- 【普二乙】 何佩儀榮獲112年全國音樂比賽臺中市初賽高胡獨奏高中職B組優等
- 【普二丙】 陳冠榛榮獲布拉格2023年全國音樂大賽古典鋼琴高中一年級組第一名
- 【801】 莊子逸榮獲2023台中文化盃音樂大賽鋼琴國中組甲等
- 【802】 陳浩宸榮獲歐朵盃國際音樂大賽小提琴少年CV4組第四名
- 【普二丙】 陳冠榛榮獲教育部甄選榮獲國際青年防災大使臺中市代表學生

多元成果 - 體育類

- 【籃球隊】 榮獲112年臺中市外埔區體育會理事長盃籃球邀請賽高男組冠軍及亞軍
- 【籃球隊】 榮獲第25屆鹿港籃委會籃球邀請賽高中男子組四連勝冠軍
- 【籃球隊】 榮獲長億盃籃球邀請賽亞軍(高中第一)
- 【籃球隊】 榮獲112年度第九屆東祥盃全國籃球邀請賽高男組季軍
- 【籃球隊】 榮獲霧峰區籃球邀請賽男高組冠軍及季軍
- 【飛盤隊】 榮獲112年度全國青少年飛盤錦標賽U19組第三名
- 【棒球隊】 榮獲臺中市高中乙組青棒聯賽亞軍
- 【棒球隊】 代表臺中市乙組青棒隊出賽2023南華盃高中社團邀請賽榮獲冠軍
- 【普一甲】 王允宣、吳其諭、吳德妤、林楚恩、塗芷瑜、謝晏妤、王涓宇、洪紹翔成功考取PADI Open Water開放水域潛水員國際潛水證照
- 【餐一甲】 洪詠銓、葉秉銓考取PADI Open Water開放水域潛水員國際潛水證照
- 【普二丙】 蘇冠云成功考取PADI Rescue Diver救援潛水員國際潛水證照
- 【普一乙】 李有臻榮獲112學年度全國學生舞蹈比賽臺中市初賽三組高中(職)個人組民俗舞優等第二名
- 【801】 莊子逸、李奕、901黃士魁榮獲112年臺中市議長盃擊劍錦標賽國中男子銳劍團體獎第三名
- 【801】 莊子逸榮獲112年臺中市議長盃擊劍錦標賽國中男子銳劍個人組第六名
- 【901】 黃士魁榮獲112年臺中市議長盃擊劍錦標賽國中男子銳劍個人組第十一名
- 【801】 李奕榮獲112年臺中市議長盃擊劍錦標賽國中男子銳劍個人組第十八名
- 【902】 蔡佳芸榮獲112年臺中市梧棲區長盃跆拳道錦標賽國中女子一段組第二名
- 【802】 莊佳靜榮獲嘉義市112年諸羅山盃全國跆拳道錦標賽高中雙人品勢高級組第一名
- 【普二甲】 蔡欣霈榮獲112年臺中市議長盃跆拳道錦標賽個人品勢金牌
- 【902】 蔡佳芸榮獲112年臺中市議長盃跆拳道錦標賽個人品勢銅牌
- 【802】 莊佳靜榮獲112年臺中市議長盃跆拳道錦標賽個人品勢銅牌
- 【902】 吳紫璇代表中華台北隊參加2023年WDSF越南河內TLOC運動舞蹈公開賽榮獲青年單人標準舞女子組第二名及青少年二級單人標準舞女子組第二名
- 【902】 吳紫璇代表中華台北隊參加WDSF德國斯圖加特國際運動舞蹈大賽德國公開賽榮獲青少年二級單人標準舞女子組及青年單人標準舞女子組第四名
- 【902】 吳紫璇榮獲2023全友盃運動舞蹈全國錦標賽CTDSF青年A組標準舞第貳名
- 【902】 吳紫璇榮獲2023高雄蒂達斯盃全國運動舞蹈錦標賽暨CTDSF中華舞總國手選拔積分賽CTDSF青年A組標準舞第壹名
- 【餐三甲】 黃廷恩、朱若依榮獲112學年度全國青少年中正盃保齡球錦標賽高中女子組團體第三名
- 【餐三甲】 黃廷恩榮獲112學年度全國青少年中正盃保齡球錦標賽高中女子組雙人組第一名及全項第五名
- 【餐三甲】 朱若依榮獲112學年度全國青少年中正盃保齡球錦標賽高中女子組雙人組第四名及全項第七名
- 【餐三甲】 朱若依榮獲中華民國112年亞洲青少年十瓶保齡球錦標賽團體組第八名
- 【801】 許維恆榮獲112年度風城盃分級游泳錦標賽國中男子組50公尺仰式及100公尺仰式第六名
- 【普二甲】 劉子涵榮獲113年臺中市中學運動會跆拳道競賽高中女子組對打金牌

葳格多功能球場 WAGOR COURT 啟用典禮

全心、全新打造學生的夢想校園！

經過 9 個月的等待，葳格國際學校北屯校區迎來了新的里程碑，一座遮風、避雨、日夜開放的多功能球場終於開放了。

感謝家長會黃錦章總會長暨 BC 台灣柏釧董事長將「培育人才、挑戰自我」的信念，灌注在教育現場上，斥資新台幣近兩千萬元，嘉惠葳格學子，慷慨捐贈北屯校區如此美麗的多功能球場，黃總會長身體力行「施比受更有福」，是我們一生受用處世智慧！

啟用典禮當天，由小學部街舞校隊帶來動感十足的表演揭開序幕。袁昶平創辦人分享，這片球場象徵著葳格北屯校區中小學所有師生、家長對葳格教育理念緊密的連結，是一個團結、合作、努力和夢想的地方。

吳苑庭執行董事表示，成功的企業家很多，但在台灣願意將資源投入在教育上的卻很少，感謝袁創辦人和黃總會長無私的付出與支持，成就葳格今日的成長，鼓勵現場貴賓一同為莘莘學子，為台灣的下一代做出最好的貢獻。

李海碩總校長更以「有為者亦若是」來勉勵與會全體學生，只要願意向成功人士看齊、學習，一定可以為這個世界創造價值，獲得成就之後，更要懷抱感恩之心回饋社會。

畢業校友江尚謙，做為 SBL 超級籃球聯賽史上首位乙級素人選秀狀元，現效力於彰化柏力力鷹籃球隊，也與父母一同重返母校，上台致贈加入職業球隊的第一件球衣作為感恩紀念，江學長鼓勵學弟妹勇敢追夢，不管過程有多艱難，都要努力向前。

衷心感謝家長會總是堅定的支持學校，日積月累的奉獻，都是這個夢想實現的過程中不可或缺的一部份。未來，讓我們親師持續手牽手，為葳格學子搭建最優質與幸福的校園，也謝謝總校長，各校區校長、園長，以及家長會長今日一同見證這個光輝時刻！



家委交接授證 | 榮耀葳格 尊榮家委

葳格國際學校於 11 月 4 日舉辦 112 學年度家長委員會交接授證典禮暨聯誼午宴。本學年度家長總會會長由黃錦章總會長連任；國際部由胡泉鈞會長連任；國中部由陳志銓會長連任；小學部北屯校區由黃至聖會長連任；小學部西屯校區由洪義凱會長連任；幼兒園志明校區由林宸會長連任；幼兒園賴厝校區由蕭秀玉會長新任。家長會肯定葳格在辦學上的努力，並全力支持葳格辦學理念。

創辦人袁昶平表示，葳格秉持「國際、科技、全人」的精神，在課程規劃與辦學理念上與時俱進，導入最新的科技發展中，更同步專注學子核心的關鍵素養。很榮幸能與家長會攜手共創優良的教育環境，形塑美好的教育願景，期待透過資源的挹注，一起讓學校更好，也讓我們的下一代更加茁壯。

黃錦章總會長分享，每一位學生都是我們社會的未來，也是家長我們最大的期望。各校區的家長會若能更多溝通與聯繫，相信一定能夠激盪更多靈感與火花，邀請家長們一同攜手共進，為下一代創造一片更繁盛的天地。

吳苑庭執行董事特別致贈紀念品「水月如飛」感謝黃總會長用盡己力的付出與支持，深刻影響著葳格教育團隊、家委會和學子們，點燃了大家的希望！紀念品「緣滿富貴」祝福各校區家長會長圓滿如意，榮華富貴！

典禮尾聲眾人齊聚合影，在家服處同仁獻唱的《暖暖》中劃下完美的句點。在葳格這個有愛的大家庭，家長會不僅在校園，更在心間。

總校長李海碩率領各校區校長和園長，感謝所有家長會會長、輔導會長、常委和家委們共襄盛舉，感激您們不懈的奉獻，以愛與關懷作為學校、家長和孩子間最棒的橋樑，合夥翻開教育宏偉篇章的每一頁！



112 學年度新生訓練

歡迎加入葳格大家庭！中學部新生訓練！

為了確保同學們的學校生活順利，我們為新生設計了一個系列精彩的新生訓練活動，透過兩天的活動輕鬆融入我們的環境。

由導師帶領同學導覽校園，參觀學校的各種設施，包括圖書館、運動場、學生餐廳和各處室辦公室，使同學更瞭解學校資源和設施的使用方式。

各處主任們也精心安排報告，讓同學們瞭解學校的課程結構和學習資源。兩天的新生訓練透過各種有趣的團隊活動，同學們彼此建立友誼和合作關係，認識其他新生，建立起友誼，準備開啟一個精彩的學術之旅！



112 學年度自治幹部訓練



921 防震災演練——學習保護生命，迎接挑戰

我們都知道地震是一種突發自然災害，可能對我們的生活造成重大影響。配合 921 全國防災日演練並增加同學們的防災意識，提高師生應對地震的能力，特進行

全校師生防震災演練，演示學校緊急疏散計劃，以確保學生和教職員工知道如何迅速且有序地離開校園並前往安全地點，期許同學透過親身的機會，提高對地震和緊急情況的警覺性及應對災難的能力，一起學習如何在災害發生時保護自己和家人。



親師座談會暨家長大會——做家長的教育合夥人；做學生的成長引路人

「大家好！歡迎參加葳格中學班親會！」張祝芬校長溫暖的問候，讓親師間的對話逐漸熱絡起來，各班導師說明班級經營理念、新學期活動與教學規劃，同時專任老師也提供各領域課程諮詢，協助家長們掌握孩子學習近程，陪伴孩子排解學習上遇到的困難。

學習狀況、校園生活和成長需求。

家長代表大會在總是熱心並給予支持的家長會陳志銓會長主持下，凝聚全校家長的力量，一同推動校務討論，關懷孩子成長、優化教育品質，夥伴關係是互助、互動和互補，家長們的建議和反饋是葳格不斷前進的動力，期盼緊密的親師合作，能成為孩子築夢、圓夢的最強助力！

透過面對面的交流，促進了學校與家庭之間的互動，親師共同合作瞭解孩子的



112 學年度 教室布置競賽

發揮創意，營造精彩校園！

透過教室布置競賽活動，打造一個具有國際化學習氛圍的環境，創建實用、舒適、並且具有每個班級獨特特色的學習空間。這不僅鼓勵學生們發揮創意，同時也促進了班級的團隊合作，讓班級更加凝聚。

今年，每個班級都充分展示自己的班級特色，為學校注入更多活力和創新。期許同學們透過活動迎接一個充滿活力和新思維的學年，收穫共同努力的寶貴回憶，當回顧起一起設計、布置美麗教室的時光，充滿感慨和喜悅。



第 10 屆學生自治會選舉及交接

感謝第九屆學生會在過去一年中對學生會的辛勤，認真負責的成為學校大家庭的溝通橋樑，也為學校帶來了無數精彩的瞬間和豐富的活動。

新一屆的學生會長何芯慈、副會長尤以漩作為代表，接下使命傳承下去，努力繼承和發揚這份使命，期待在未來的學期中為全體同學創造一個更加豐富、多元的校園生活。



暢遊書海！中小學聯合書展

好幸福！我們把大型書店搬進了學校了！

圖書館延伸十月閱讀主題「與書的距離」，在 10/23（一）至 10/26（四）連續四天展出年度新書、文化部和各大出版社推薦優良作品，讓大家能體驗書展文化，開心翻閱書籍，購買好書回家，或與同學討論書上的內容，沉浸於現場的書香氛圍與知性的心靈饗宴。

本次活動也特別安排書展利用教育結合徵文活動，同學推薦的書籍，圖書館將優先購入，希望拉近青年世代與書的距離，引發自主閱讀的興趣。



Halloween Carnival 萬聖節嘉年華會

一年一度盡情搞鬼的時刻來了！今年由張祝芬校長帶頭化身愛麗絲夢遊仙境的紅心皇后，全校總動員來變裝慶祝，校園內洋溢熱鬧氣氛。

外語部精心規畫充滿西洋萬聖節氛圍的園遊會，由外師設計的十個闖關攤位以全英文方式，讓同學和外師透過節慶遊戲互動，趣味性十足！走秀派對上學生絞盡腦汁大秀創意，將自己打扮成各式各樣的節慶主角，投入團康活動「大風吹、支援前線和你說我猜」，度過熱鬧且歡樂的萬聖節。

葳格致力培育孩子的國際移動力，在紮實的雙語教學基礎下，透過精心規劃的節慶體驗，充分詮釋寓教於樂的真正意義，讓同學從中了解、學習，進而尊重、欣賞不同文化的豐富性與多元性。

感謝高中部家委員會對本次活動給予正向的支持與贊助，讓每位孩子在闖關成功後都能拿到紀念禮物，為這甜甜的節日劃下最完美的句點。



第12屆葳格之星甄選



Top Sales 企劃實習生大賽

比賽現場有 14 間新創公司齊聚一堂，各家 CEO、產品開發經理和行銷經理輪番上陣，發表團隊今年度的特色產品，以全英文的“Perfect Pitch”爭取台下「金主」的投資。

葳高同學們端出的產品創意滿點，風扇發電遮陽棚燈、能植入晶片的飾品、智慧眼鏡、穿了就不怕體味的衣服、5 分鐘就能快速完妝的面具、永遠用不完的立可帶、兼具冷卻功能和環保的雨傘等等，展現不凡的商業素養和專業的簡報應用能力，掌聲給這群潛力無窮的未來企業家。



葳格暑期國外遊學研習營



科技葳格 Technology Wagor

|| i 上學習！
112 學年度新生發 iPad 囉！



2023 邁客盃運算思維與創意設計大賽， 國中部三隊參賽全數獲獎



★創意設計大賽

- 【國中組 佳作】701 彭仕萌、張英瀚、郭士熙、李宥穎
- 【國中組 佳作】801 陳冠霖、陳可巡、陳禹承、賴鉅元
- 【國中組 佳作】904 陳冠福、黃澧鈞
- 【高中組 佳作】普二甲林廷泓、黃詳喻、盧彥宇

★ MakeCode 程式設計競賽 - 全國取五名 - 蕨中佔三名！

- 【國中組冠軍】801 陳禹承
- 【國中組亞軍】701 彭仕萌
- 【國中組佳作】801 陳冠霖

★ Minecraft 程式創世神競賽 - 全國取八名 - 蕨中佔三名！

- 【國中組佳作】701 彭仕萌
- 【國中組佳作】801 陳禹承
- 【國中組佳作】801 陳冠霖

全人蕨格 Holistic Wagor



多元講座



113大學多元入學管道趨勢講座



Magic 築夢的魔法旅程



Magic 築夢的魔法旅程



友善校園週 - 交通安全法治講座

餐飲科臂章授證典禮



中秋送暖 愛將我們串在一起

蕨格國際學校深耕品格教育多年，中秋佳節將至，感謝普一乙王O璋同學與父母一同熱情捐獻，準備12盒手工蛋黃酥予華山基金會，期待拋磚引玉，讓更多人發揮力量，投入公益做愛心。看見長輩們品嚐這份心意後滿足的神情，甚至收藏禮盒包裝，心頭也暖了起來。

透過節慶文化融入全人教育，讓孩子學習愛與分享，成為懂得將心比心，兼顧領導素養與社會關懷的國際人，一盞點亮他人的燈。



感恩節活動





潛進海洋！蕙格高中海洋尖兵培育計畫

恭喜完成海洋實習的同學，全數獲得PADI OW證照，成為開放水域潛水員，水下18米內都能暢行無阻啦。

「一分鐘的路程，揸上二十幾公斤的裝備後要走六分鐘才能到」在酷熱的墾丁，蕙中的孩子仍奮力堅持到最後，發揮之前在平靜水域訓練的水準，將所學的潛水知識與技能實際應用，過程非常不容易。

特別恭喜普二丙蘇冠云同學，在通過PADI OW和AOW證照後，更突破自我考取到Rescue Diver救援潛水員證照。

感謝林佳儀帶隊老師和潛立方旅館（潛水旅館）Divecube Hotel團隊以專業和熱情，帶領同學一步步愛上海洋，認識環境保護與生態保育的重要。



2023 Wagor Mini Marathon 蕙格迷你馬拉松

圓滿成功！！恭喜同學們征服3K賽程，完跑3圈校園！

為積極養成同學的運動習慣、建立良好體能並釋放壓力，學校首次舉辦校園路跑活動，由李海碩總校長為大隊起跑鳴槍，張祝芬校長領跑向前，300位師生跨出校園，一同奮力衝刺的畫面令人熱血沸騰！同學們跑得臉紅通通卻朝氣滿滿，可見每週五的晨間運動成效顯著。

感謝家長會陳志銓會長在國外仍不忘關心和 Support 孩子，特別重視活動的安全措施和緊急救護計畫，更提供運動飲料，為孩子補充流失的水分和電解質，能量UP UP，學業也UP UP。

恭喜男子組冠軍801莊子逸以10分09秒完賽
恭喜女子組冠軍701林舒妍以13分18秒完賽



2023 蕙格勇敢傳說——阿朗壹古道探索

從屏東到台東，8.4公里完走！

跳脫舒適圈！歷時近4小時，從旭海出發，途經帆船石、南礫石灘、軍艦岩、好漢波和觀音鼻山到南田部落。有路段需要手腳並用攀岩過海；有路段要拉繩攀登；有路段要頂著強勁的海風將陷入石灘的雙腳拔起前行，即便走到掉鞋底、走到抽筋、走到厭世，同學們都用

勇氣、毅力與自我挑戰的精神克服了，也順利完成「淨山、靜山、敬山」的任務。

感謝張祝芬校長、家長會陳志銓會長伉儷、在地嚮導、領隊與師長身體力行，全程一同參與、見證孩子的成長，恭喜八年級的同學挑戰成功！

